

第五届两岸经贸文化论坛昨日闭幕

共同建议推进文教交流合作

据新华社长沙7月12日电 第五届两岸经贸文化论坛12日下午在湖南长沙落下帷幕。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林和中国国民党主席吴伯雄出席闭幕式。

贾庆林在闭幕式上说，本届论坛是在两岸关系展现和平发展前景的新形势下，国共两党、两岸各界拓展和深化交流的一次盛会。论坛在归纳与会各界人士意见基础上提出的“共同建议”，立足现实、面向未来，内容丰富、操作性强，对两岸有关方面下一步制定相关政策具有重要的参考价值，同时也为今后两岸协商文化教育交流协议做了很好的铺垫和准备。

国民党主席吴伯雄在讲话中表示，论坛首次为两岸文化与教育的代表人士建立直接沟通与对话平台，使我们对中华文化的未

来，尤其是中华文化能够屹立于全球多元文化之中并发挥领导角色的愿景，更充满了信心与希望。

本届论坛以推进和深化两岸文化教育交流合作为主题。与会人士就中华文化的传承与创新、推进两岸文化产业合作、拓展两岸教育交流合作三项议题进行深入讨论，并举行了两岸经贸合作座谈会。

会议认为，新形势下，应全面推进和深化两岸文化教育交流合作，增进两岸对中华文化的认同，缔造中华民族的新时代。与会各界人士经过两天的研讨，提出以下共同建议：

一、加强两岸文化交流合作，共同传承和弘扬中华文化。在文化、艺术、宗教及民间信仰等各领域不断推进两岸的交流合作。同时，加强两岸在文化古迹和非物质文

化遗产的保护、传承和利用等方面的交流合作，共同做好文化典籍整理工作，建立维护文化资产的沟通合作平台，切实保护好中华文化瑰宝。

二、深化两岸文化产业合作，增强两岸文化产业国际竞争力。积极整合两岸文化产业资源，共同打造文化产业链，形成产业集群。扩大及深化两岸广播电视领域的交流合作。在两岸影视剧合拍、影视剧及电视节目之市场准入、影视演职人员交流等方面，积极探索扩大交流合作。

三、促进两岸教育交流与合作，提升两岸教育品质。促进两岸教育发展，在教育中展现中华文化的精神与精髓，培养具有文化内涵的优秀人才。加强两岸教师和学生互访、交流。鼓励举办两岸青少年学生大型交流活动，并逐步构建交流平台。

四、共同探讨协商签订两岸文化教育交流协议，建立两岸文化教育合作机制。支持两岸相关机构和专家学者就协商两岸文化教育交流协议进行研究规划，实现两岸文化教育交流制度化、规范化、长期化。

五、加强两岸新闻交流。扩大两岸资讯交流，促进尽快实现两岸新闻媒体互设常驻机构，鼓励两岸新闻界加强交流合作。

六、支持台资企业在大陆发展壮大，推动两岸在节能环保和新能源产业领域的合作。支持台资企业运用大陆实施中部崛起等区域发展战略和扩大内需市场的有利时机，加快转型升级和产业转移步伐，努力实现更好更快发展。促进两岸共同研究及合作因气候变化；进行气象观测及预报技术和资料的交流；共同提高对暴雨、台风等灾害性天气的预报预警水平。

美考虑使用阿塞拜疆雷达站

据新华社7月12日专电 俄罗斯国际文传电讯社11日报道，美国正再次考虑接受俄方建议，使用阿塞拜疆加拉雷雷达站。

美国国务院副国务卿詹姆斯·斯坦伯格在阿塞拜疆首都巴库说，奥巴马和普京7日广泛商讨美俄在导弹防御领域可能展开的合作。美国对研究使用加拉雷雷达站的可能性感兴趣。

作为世界大型雷达站之一，加拉雷雷达站建于苏联时期，位于巴库以北大约30公里处。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫今年3月说，俄打算在这座雷达站租约2012年到期满后继续租用它，有关与美国共用的建议依然有效。

德新社报道，美国虽然考虑使用加拉雷雷达站，但拒绝放弃在波兰和捷克部署导弹防御系统。

奥巴马加纳感叹奴隶堡

据新华社7月12日专电 美国总统贝拉克·奥巴马11日说，当天参观加纳海岸角奴隶堡让他很有感触，希望他两个女儿通过参观受到教育。

奥巴马当天偕夫人米歇尔以及两个女儿马莉娅和萨莎，前往参观加纳海岸角奴隶堡。

这座堡垒位于加纳首都阿克拉以西约160公里处，建于17世纪，先是非洲主要奴隶贸易点之一。参观结束后，奥巴马说，这次参观“是一次令人感慨的旅程。”

“作为一名非洲裔美国人，我有一种特殊情感。从一方面讲，这里充满悲伤；从另一方面讲，这里是多数非洲裔美国人的出发地。”他说。

奥巴马参观后不忘教育女儿。他感叹，女儿们现在“成长环境如此幸福”。

他希望，现年11岁的马莉娅和8岁的萨莎能通过这次参观领悟到一种责任感，抗击任何地方存在的压迫。

重庆全力营救遭遇山洪旅游者

死亡人数增至14人 5人下落不明



7月11日晚，一名网名叫“烟花”的游客(右一)在救援人员的帮助下走出峡谷。
新华社发

据新华社重庆7月12日电 记者从重庆市万州区政府获悉，11日发生的旅游者穿越峡谷遭遇山洪事件，截至当日17时，重庆自助游团队遭遇山洪遇险事件遇难人数已经增至14人，目前仍有5人下落不明，另有16人成功获救。搜救工作仍在进行。目前，由万州区和云阳县组织的上千名救援人员，仍在全力搜救失踪人员。有关善后工作正有序开展。记者在救援现场了解到，11日16

时左右，一支由重庆“驴友空间”网站组织的自助旅游团队，在穿越万州与云阳交界的潭峡峡区域时突遭山洪袭击，35名队员大部分被洪水卷走。事发后，当地乡镇干部群众第一时间在险区展开救援，重庆市委、万州区委及云阳县有关负责人，立即率消防、公安、武警、卫生等部门400多人赶往现场施救。经过10多个小时不间断的搜救，截至12日下午17时，救援人员成功救出16人，找到14具

遇难者遗体，另有5人下落不明。经调查确认，此次遇险的人员，没有通过旅行社、旅游局组织，也未经潭峡峡风景区管理部门同意，而是自行进入潭峡峡区域未开发、开放的地缝峡峡谷，进行探险穿越活动。救援指挥部正在对失踪、遇难人员的身份进行确认，并联系遇难、失踪人员家属进行安抚工作，并沿峡谷下游进行全方位搜寻。

聚焦党政领导干部问责暂行规定

党政领导干部问责走向法制化

问责对象——

中央及地方各级党委政府及其工作部门、内设机构的领导成员

《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》(以下简称《暂行规定》)指出，本规定适用于中共中央、国务院的工作部门及其内设机构的领导成员；县级以上地方各级党委、政府及其工作部门的

领导成员，上列工作部门内设机构的领导成员。

《暂行规定》第二十四条第一款规定，对乡(镇、街道)党政领导成员实行问责，适用本规定。

问责干部去向——

一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务

《暂行规定》指出，引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部，一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务。《暂行规定》指出，受到问责的党政

领导干部，取消当年年度考核评优和评选各类先进的资格。

引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部，一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务。

问责方式——

责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、免职。

中央纪委负责同志表示，在深入调查研究的基础上，《暂行规定》第七条规定了责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、免职五种问责方式。但是对于某个需要问责的情形应当对应采取哪种问责方式没有作具体规定。主要考虑是：对党

政领导干部实行问责的情形比较复杂，各地区、各部门的情况千差万别，同类事件处在不同的背景下，其后果和影响可能差别很大，如果具体规定某种应当问责的情形对应某种问责方式，目前难以完全做到科学、合理。

问责与处分——

问责不能代替党纪政纪处分 党纪政纪处分也不能代替问责

中央纪委负责同志表示，要妥善处理好实行问责与党纪政纪处分的关系。这位负责同志表示，一方面，实行问责不能代替党纪政纪处分，党纪政纪处分也

不能代替问责，问责后仍可依照有关规定给予被问责者党纪政纪处分；另一方面，并不是对实行问责的都要给予党纪政纪处分。

从重问责情形——

弄虚作假 隐瞒事实真相

《暂行规定》指出，党政领导干部具有本规定应当问责的情形，并且具有下列情节之一的，应当从重问责：

- (一)干扰、阻碍问责调查的；
- (二)弄虚作假、隐瞒事实真相的；
- (三)对检举人、控告人打击、报复、陷害的；
- (四)党内法规和国家法律法规规定的其他从重情节。

其他从重情节。《暂行规定》还指出，党政领导干部具有本规定第五条所列情形，并且具有下列情节之一的，可以从轻问责：

- (一)主动采取措施，有效避免损失或者挽回影响的；
- (二)积极配合问责调查，并且主动承担责任的。

如何申诉——

对决定不服可提出书面申诉

《暂行规定》指出，被问责的党政领导干部对问责决定不服的，可以自接到《党政领导干部问责决定书》之日起15日内，向问责决定机关提出书面申诉。

《暂行规定》指出，问责决定机关接到书面申诉后，应当在30日内作出申诉处理

决定。申诉处理决定应当以书面形式告知申诉人及其所在单位。

《暂行规定》还指出，被问责的党政领导干部申诉期间，不停止问责决定的执行。

据新华社电

乌鲁木齐“7·5”事件

伤亡损失最新数字公布

新华社乌鲁木齐7月12日电 据新疆维吾尔自治区人民政府12日提供的最新统计数据：“7·5”事件中共有1680人受伤，目前仍有939人在医院救治。在医院救治的939人中，重伤216人，病危74人。自治区人民政府表示，在这起事件中死亡184人。

据新疆维吾尔自治区人民政府介绍，乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中，暴力恐怖分子砸毁公交车、小卧车、越野车、货车、警车等共计627辆，其中184辆车被严重烧毁。

截至12日，乌鲁木齐“7·5”事件共导致633户房屋受损，总面积达21353平方米，其中受损店面291家，被烧毁的房屋29户、13769平方米。

新疆旅游业遭受重创

据新华社乌鲁木齐7月11日电 在11日下午举行的新闻发布会上，新疆维吾尔自治区旅游局局长伊那木·纳斯尔丁说，乌鲁木齐“7·5”事件给新疆旅游业造成严重影响，截至目前，取消的旅游团队已达1450个，涉及84940人，其中包括4396位外宾。

目前尚在新疆旅游的团队共计54个，1221人。其中，国内36个团848人，外宾18团373人。

主要商业网点恢复营业

据新华社北京7月12日电 记者12日从商务部获悉，目前，乌鲁木齐、伊犁、喀什等地各大超市、商店等主要商业零售网点已全面恢复营业，肉类、蔬菜等重要生活必需品市场供应充足，价格回落到“7·5”事件发生前的水平。

据商务部有关负责人介绍，乌鲁木齐市发生“7·5”事件后，商务部立即派出工作组前往新疆，协助当地商务主管部门，做好肉类、蔬菜等重要生活必需品市场供应工作，抑制价格上涨，维护市场平稳。

新疆各级商务主管部门在自治区各级政府领导下，积极从各地组织生活必需品的调运，7月6日至11日，仅乌鲁木齐市就调运1500吨蔬菜。同时，商务部、财政部启动了国家储备肉投放机制，根据市场实际需要安排中央储备牛羊羊肉投放计划。

在大陆事业单位报到上岗

他是第一位台湾学生

据新华社福州7月12日电 北京中医药大学博士高家俊10日正式到福建中医学院报到。他是第一个到大陆事业单位报到上岗的台湾学生。

“能被自己的母校聘用，我特别高兴。”高家俊说，福建中医学院是他的母校。1997年，台湾高中毕业并服完两年兵役的他慕名考入福建中医学院，在这里完成了5年的本科学业。之后又考入北京中医药大学，攻读硕士、博士学位。

从事教育是高家俊多年的心愿。但大陆学历在台湾尚不被认可，大陆事业单位招聘台湾学生也无例可循，高家俊一直未能如愿。

今年初，高家俊听说福建中医学院招聘教师，即投递了简历。3月，经过面试，其业务水平和综合素质得到学校的认可。5月，经大陆相关部门同意，福建省正式印发了《关于做好取得内地(祖国大陆)全日制普通高校学历的台湾学生来闽就业有关工作的通知》。依此《通知》，福建中医学院正式聘用了高家俊，并将其纳入编制。

贵州晴隆县煤矿透水事故

3名矿工25天后生还

据新华社贵阳7月12日电 记者从贵州晴隆新桥煤矿“6·17”透水事故抢险救援指挥部了解到，经过抢险人员20多天持续不断的抢险施救，7月12日在井下发现3名幸存的被困矿工。目前，这3名被困井下超过25天的矿工已安全升井。

据介绍，这3名幸存者于12日上午11时28分左右在井下被找到，12时安全升井，当地医护人员正在给他们输营养液。这3名幸存者分别是王圈杰、王矿伟和赵卫星(均为河南籍)。

6月17日，新桥煤矿发生透水事故，当时共有16名矿工被困井下。经抢险人员昼夜不停的抢险施救，6月25日发现首名遇难矿工的遗体。

陈清说，7月12日，王圈杰等3名矿工获救时，在井下被困时间已超过25天，约604个小时。目前，其余12名被困矿工仍在搜救中。

大本钟庆祝报时150年



据新华社7月12日专电 英国首都伦敦乃至英国的标志之一大本钟11日迎来报时150周年纪念日。

大本钟坐落于英国议会大厦的圣斯蒂芬钟楼上，1859年建成，同年5月31日开始运转，同年7月11日第一次整点报时。

大本钟采用人工上弦，两名钟表师每周一、三、五爬上钟楼上弦约90分钟。这项工作代代相传，从不间断，因此大本钟才得以走过150个春秋。